
                                                                                                                             

                                                                                                                                   

 

 

 

Praha, 23. ledna 2012 

České dráhy vypravují podstatn ě více vlak ů bez 
bariér, bezbariérový je již tém ěř každý druhý spoj    

České dráhy v letošním jízdním urychlily zavád ění bezbariérových spoj ů. 
Oproti lo ňskému roku vypraví v roce 2012 o 675 bezbariérových  vlaků více. 
Celkem nabízejí České dráhy bezbariérové cestování ve 3 237 spojích,  což 
představuje 48 % z denního pr ůměru vypravených vlakových spojení (6 791 
spoj ů). Některé linky jsou již dnes provozovány výhradn ě bezbariérovými 
spoji. Tento trend bude pokra čovat také v letech 2013 a 2014, kdy budou 
uvedeny do provozu desítky dalších moderních bezbar iérových souprav.        

Masivní nár ůst bezbariérových spoj ů je v regionální doprav ě díky pokračujícím dodávkám již známých 
bezbariérových souprav CityElefant pro příměstskou dopravu a modernizovaným motorovým jednotkám 
Regionova, které obsluhují regionální spoje na mnoha vedlejších i hlavních tratích. V loňském roce byly do 
provozu uvedeny také zcela nové bezbariérové vozy RegioShuttle RS 1 od švýcarské společnosti Stadler 
a nové řídicí vozy pro klasické soupravy na hlavních tratích od české společnosti Pars nova. Dodávky těchto 
vozidel budou pokračovat také v roce 2012, což se promítne do dalšího odstraňování bariér v dálkové 
i regionální dopravě v příštích letech, a to jak na vedlejších tak na hlavních páteřních tratích.   

Počet bezbariérových spoj ů ČD

16 12
124

676

1464

2122

2562

3237

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

1991/92 1996/97 2001/02 2006/07 2008/09 2009/10 2010/11 2011/12

jízdní řády 

po
č
et

 s
po

jů

 



K výraznému navýšení garantované nabídky bezbariéro vých spoj ů zveřejněných v Jízdním řádu 2013 
došlo nap říklad na tratích Libereckého kraje (celá oblast Frý dlantského výb ěžku a také trat ě Liberec 
– Tanvald – Harrachov a Smržovka – Josef ův Důl) a dále nap říklad na tratích Hradec Králové – Ji čín – 
Turnov, z Lovosic do České Lípy, Teplic v Čechách a do Loun, z Prahy na trati Posázavského 
pacifiku do Dob říše i do Červan p řes Jílové u Prahy nebo z Kolína do Lede čka.          

Výrazné zkvalitn ění služeb pro vozí čkáře se připravuje také v dálkových spojích.  U nejrozšířenějšího 
typu bezbariérového vozu pro rychlíky a expresy byla zahájena rozsáhlá modernizace, která bude znamenat 
pro vozíčkáře například příjemnější interiér, klimatizované prostory, nové nástupní plošiny ve více vozech 
nebo modernizované WC s uzavřeným systémem, které budou moci vozíčkáři využívat i při pobytu vlaku ve 
stanicích. S ohledem na přistavení části vozů do opraven ale došlo k přechodnému snížení nabídky 
bezbariérových vlaků na některých rychlíkových linkách. S dalšími investicemi, například do řídicích vozů 
a souprav ViaggioComfort, se vozíčkáři mohou t ěšit b ěhem p říštích t ří let na zvýšení po čtu 
bezbariérových spoj ů v dálkové doprav ě.       

Vozíčkáři při svých cestách mají jednoduchou možnost plánování.  Všechny spoje, ve kterých je 
garantovaná p řeprava vozí čkářů, jsou v jízdním řádu ozna čeny p říslušným piktogramem.  Na 
webových stránkách ČD lze využít také vyhledávač spojení, ve kterém lze zadat jako podmínku pro 
vyhledání spojení cestování na invalidním vozíku. Vyhledávač pak nabídne pouze bezbariérové spoje. Na 
internetových stránkách ČD www.cd.cz mají vozíčkáři k dispozici i další podrobné informace o podmínkách 
přepravy, přístupnosti stanic a typech bezbariérových vozů.  

Díky postupující modernizaci vlakových souprav se rozšíří počet bezbariérových spojů také v jízdním řádu 
2013. Výrazné zlepšení podmínek pro cestování zaznamenají například handicapovaní obyvatelé Kraje 
Vysočina nebo Moravskoslezského kraje.  
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Informace o Českých drahách, a. s. 

Akciová společnost České dráhy patří k předním železničním dopravcům v rámci Evropské unie. V roce 2010 využilo její spoje 163 
milionů cestujících. V jízdním řádu 2010/11 vypraví České dráhy průměrně více než 7 000 spojů každý den. Společnost masivně 
investuje do obnovy vozidlového parku pro regionální i dálkovou dopravu. Loni uzavřela smlouvy na modernizaci stávajících a nákup 
nových vagonů a souprav za téměř 10 miliard korun. S tím úzce souvisí zkvalitňování služeb. Letos České dráhy spustily projekt 
zvyšování kvality ve vlacích EC a IC, a rozšiřují tak obdobný standard servisu jako ve spojích SuperCity Pendolino i na další dálkové 
vlaky.  

Veškeré informace o spojích a cenách získají klienti na www.cd.cz nebo 24 hodin také na lince Kontaktního centra 840 112 113. Na 
eShopu Českých drah nebo přes Kontaktní centrum je možné nakupovat jízdní doklady na vlaky všech kategorií (Os, Sp, R, Ex, IC, EC 
a SC). Zároveň zde dopravce nabízí výběr levných SporoTiketů na vnitrostátní i mezinárodní cestování. 


